

上街信息

第 47 期

中共上街区委办公室

2021 年 8 月 2 日

上街区召开灾后全面恢复工作推进会 7月30日，上街区召开灾后全面恢复工作推进会，动员全区上下团结一致，主动作为，全力以赴抓好灾后恢复各项工作，尽快恢复正常的生产生活秩序，奋力夺取防汛抗灾和经济社会发展的全面胜利。区委书记宋洁主持会议并讲话。

区领导李兵、宋双兴、徐卫东、赵晨阳、时旭、吴晓梦、张超参加会议。

宋洁指出，各级各部门要提高认识，深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神、李克强总理批示要求，切实把灾后恢复作为当前的中心任务来抓，迅速行动，艰苦奋斗，克服松懈和厌战情绪，全力做好各项工作，坚决夺取灾后

恢复的全面胜利。

宋洁强调，要先急后缓，加快恢复受损基础设施。要优先修复水毁工程，加快修补破损道路、桥涵，抓好水利设施的除险加固，推动全域“两通一排”，扎实开展“两清一消”工作，落实好各项卫生防疫措施，全面消除盲区死角，让群众生活尽快回归正常轨道。要牢固树立防大汛、抗大灾思想，持续加强对地下工程、河道岸线、道路桥梁等重点部位的安全检查和日常防范，确保处处严密、无一疏漏。

宋洁要求，要以人为本，切实保障好群众生活。要深入实地了解群众需求，积极回应群众关切，妥善安置受灾群众，加大困难群众帮扶力度，加强市场供应与监管，做好受灾群众的情绪疏导，切实维护社会大局和谐稳定。

宋洁强调，要统筹兼顾，尽快实现复工复产。要深入开展“万人助万企”活动，严格落实领导干部分包联系企业制度，主动靠前服务，全面落实各类惠企政策，解决好企业在用工、资金等方面的难题，努力挽回洪涝灾害所造成的损失。要抓好项目建设，细化任务，倒排工期，力争早复工、快施工。要积极引导和动员社区（村）居民、沿街商户、中小企业不等不靠、自觉行动，积极开展各项自救，尽快恢复生产生活，合力建设美好家园。

宋洁要求，要加强领导，确保各项任务落到实处。要层层压实责任，领导干部要率先垂范、靠前指挥；各工作专班要加

强统筹协调，实行挂图作战；各单位“一把手”要亲自研究部署，带头抓好落实，坚决打好防汛救灾恢复重建这场硬仗。要强化舆论引导，加强对先进人物和事迹的宣传报道，着力营造全社会共同支持灾后恢复的良好氛围。

区委政法委扎实推进灾后维护社会稳定工作 近日，区委政法委积极组织全体政法干警扎实开展抢险救灾，全面加强社会治安管控，确保全区社会大局保持稳定。一是强化矛盾纠纷排查化解。严格落实工作责任，对排查出的矛盾纠纷，逐一建立台账，逐一进行化解，确保整改实效。二是强化重点区域安全防范。组织相关部门和巡防力量排查政府机关、汽车站、大型商场等重点部位，广场、公园、步行街等重点区域，油、气、电等重点设施情况，切实防范各类安全风险。三是强化社会安全管控治理。加大巡逻值守力度，提高见警率、见巡率、管事率，严防灾后各类违法犯罪活动。四是强化社情舆情监测处置。加强社情舆情巡查收集，依法打击、快速处置妨害正常防汛救灾工作的不实言论，杜绝谣言蔓延，全力维护社会大局和谐稳定。（区委政法委）

工业路街道三举措做好灾后恢复工作 近日，区工业路街道组织党员干部群众成立专班，多角度全方位开展灾后恢复和生产自救工作，最大程度减少汛情带来的影响。一是强化隐患排查。围绕道路、立交桥、工地等重点部位进行梳理排查，设置警示标识，并及时组织人员进行修复，确保群众生活

秩序稳定。二是做好防疫消杀。对辖区企业、工地、楼院等进行三轮拉网式消杀，特别是在地下空间、垃圾容器周边等处进行多次有效消杀，保障群众健康安全。三是细心服务企业加速恢复生产。成立多个服务专班，主动走访辖区企业，现场询问企业诉求，积极帮助企业解决实际困难，助力企业恢复发展信心。至目前，已消杀面积 10 万余平方米，帮助 5 家受损企业解决运输车辆、物资转运、防疫消杀等各类问题 18 项。（工业路街道）

区教育局加快校园修复确保开学后正常教育教学秩序 近日，区教育局主动作为、快速应对，积极组织各学校开展抗灾自救工作。一是从细抓好灾情排查。全面加强巡防，重点排查操场、窨井、屋顶下水、配电房等部位，查看校园地面、楼体、围墙等处，共排查塌陷、裂缝等安全隐患 25 处。二是从严制定整改方案。制定《上街区教育局关于防汛抢险工作指导意见》，对各学校防汛抗灾工作进行指导，确保一校一策、一校一案。三是从实开展校园修复。及时做好教育系统安全隐患报备工作，积极争取维修资金，确保及时开工。目前，正在对 5 所学校的受损围墙、地面等处进行全面修复。（区教育局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高歌 郝婕